

# 习近平集体会见上合组织成员国安全会议秘书会议外方代表团团长

据新华社北京5月22日电(记者侯丽军)国家主席习近平22日在人民大会堂集体会见来华出席上海合作组织成员国安全会议秘书第十三次会议的外方代表团团长。

习近平指出,上海合作组织成立以来,成员国始终把维护地区安全稳定作为优先方向,拓展合作领域,丰富合作实践,严厉打击“东突”等“三股势力”,积极

防范热点问题负面影响扩散外溢,为确保地区长治久安和发展繁荣作出了重要贡献。扩员之后,上海合作组织安全合作潜力更大,肩负的责任更重,承载着地区各国人民和国际社会更多期待。安全会议秘书会议机制要积极适应形势变化,切实履行职责,为成员国维护国家安全和稳定提供更有力的支持。

习近平强调,当前,本地区安全形

势总体稳定,同时仍面临“三股势力”、毒品走私、跨国组织犯罪等严峻挑战。这需要我们加强忧患意识,冷静思考,准确判断,妥善应对。要把握安全合作战略方向,继续巩固战略互信,加强政策沟通和协调,坚持公平正义,共同推动以政治外交手段和平解决热点问题。要继续秉持共同、综合、合作、可持续安全观,推行综合施策、标本兼治

的安全治理模式,推动上海合作组织安全合作迈上新台阶。要加强安全合作行动能力,构建更加严密健全高效的执法合作网络,继续推进安全领域合作,共同加强维稳能力建设。

习近平指出,中方将继续把自身安全同地区国家安全融合起来,同成员国携手建设相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系,推动构建人类命运共同体。

## 生态环境质量持续改善 美丽中国建设日新月异

### ——党的十八大以来我国生态文明建设成就综述

据新华社北京5月22日电 党的十八大明确提出大力推进生态文明建设,努力建设美丽中国,实现中华民族永续发展。五年多来,“绿水青山就是金山银山”理念深入人心,生态文明顶层设计和制度体系建设加快推进,污染治理强力推进,绿色发展成效明显,生态环境质量持续改善,一幅美丽中国新画卷正徐徐展开。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设作为统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局的重要内容,谋划开展了一系列根本性、开创性、长远性工作,推动生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。

这短短五年多,是我国生态文明建设力度最大、举措最实、推进最快、成效最好的时期:发布实施大气、水、土壤污染防治三大行动计划,污染治理力度之大前所未有;环境基础设施建设加速推进,成为全世界污水处理、垃圾处理能力最大的国家。

日报云阅读

扫二维码,阅读全文全文

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/860722>



# 从改革地标看中国改革开放40年

这是40年改革开放历程上的重要标志——

小岗、深圳、海南、浦东、雄安……一个个“地标”,串联起中华民族近代以来最辉煌灿烂的40年,成为世界观察“中国奇迹”的最好窗口。

## 改革地标变迁 ——折射伟大跨越

初夏,安徽省凤阳县小岗村的文化广场上,刻在石头上的一个个“红手印”在阳光下格外闪亮。

5月11日,安徽省农村综合产权交易所小岗村服务站正式挂牌,今后村民办理承包土地经营权、林权等八个品类产权将统一在服务网络平台进行发布与竞价交易。

“在这个省内首个村级综合产权交易平台上,产权交易将改变以往传统封闭模式,以市场化形式最大限度实现集体资产和村民财产的保值增值。”小岗村党委书记李锦柱说。

40年前,小岗村18位村民将鲜红的手印,按在了分田到户的一纸契约上,揭开了中国农村改革的大幕。

如今,时光流转,发展现代农业,开拓乡村旅游,鼓励农村电商,唤醒沉睡的集体资产……小岗村又一次站在了农村改革的前沿。

“小岗村发生的翻天覆地的变化,是我国改革开放的一个缩影,看了让人感慨万千。实践证明,唯改革才有出路,改革要常讲常新。”习近平总书记2016年在小岗村考察时这样感慨。

就在小岗村按下“大包干”红手印的第二年,党中央决定在深圳、珠海、汕头、厦门创办经济特区,“杀出一条血路来”。当年喊出“效率就是生命”“三天建一层楼”的深圳速度,让人真切感受到中国大踏步追赶时代的激情与动力。

如今的深圳,已从当年一个边陲渔村发展成为闻名国际的创新大都市,GDP规模已与香港相当。

从皖北乡村到深圳湾畔,从南海之涯到黄浦江边,从渤海之滨到冀中平原……当年这些籍籍无名之地因为勇于探索走到历史前台,撬动改革开放这场“新的伟大革命”,在960多万平方公里的辽阔大地,以雷霆万钧之势恢弘展开。

这是镌刻在40年奋斗征程上的一个个“改革印记”——

“小岗‘包干到户’、深圳‘先行探路’、海南‘最大特区’、浦东‘开发开放’、雄安‘未来之城’……这些地标串联在一起,勾勒出中国40年改革开放从农村开始,向城市推进,从沿海到内地,从经济到各领域不断深化的坚实足印,展示出中国特色社会主义的强大生命力。”

## 改革地标闪耀 ——展示制度优势的强大力量

40年改革开放,40年沧桑巨变。“中国奇迹”的背后蕴含的是中国“密码”。

小岗、深圳、海南、浦东等地翻天覆地的变化,在中华大地接连上演,成为中国特色社会主义生动实践的精彩样本,带给人们深刻启示。

——改革开放,是中国共产党领导人民建设中国特色社会主义的伟大实践。

深圳莲花山顶,高楼林立的繁华景象一览无余。

2012年12月,习近平总书记十八大后第一次去外地考察便来到深圳,向伫立在山顶的邓小平铜像敬献花篮。总书记庄严宣告:

“我们将坚定不移推进改革开放,奋力推进改革开放和现代化建设取得新进展、实现新突破、迈上新台阶。”

在改革开放这场前无古人的伟大事业中,每当来到重要关头,正是因为中国共产党高瞻远瞩、坚强有力,改革开放的事业才能坚定推进,中国特色社会主义道路才能不断开拓。40年来,党中央的坚强领导是中国改革开放乘风破浪的根本保证。

在改革进入攻坚期和深水区的关键时刻,习近平总书记强调,实践发展永无止境,解放思想永无止境,改革开放也永无止境,停顿和倒退没有出路。

2013年,习近平总书记在参加十二届全国人大一次会议上海代表团审议时强调,更加自觉地把工作着力点放到加大创新驱动力度上来,不断为创新发展注入新的动力和活力。

率先推进营改增改革,上海自贸区率先运营并把经验复制到全国自贸区,

持续推进科技创新中心建设……党的十八大以来,上海以新发展理念为引领,在不断深化改革开放中迎来新发展。

## 改革地标奋进 ——不断续写新的辉煌

5月20日,一场面向全球企业的百日大招商活动在海南启动,以旅游业、现代服务业、高新技术产业为主导,推进全岛自贸试验区建设,高起点谋划新发展。

一个多月前,习近平总书记在博鳌亚洲论坛2018年年会上发出坚定改革开放的有力声音:

“在新时代,中国人民将继续自强不息、自我革新,坚定不移全面深化改革。”

这是面向世界的宣示,这是面向未来的进发!

今天的中国,仍处于大有可为的重要战略机遇期,也面临转型升级的诸多挑战。唯有将改革开放进行到底,才能实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦。

一代人有代人的使命。改革地标的最新动向,传递新时代中国改革开放的新信号:

——逢山开路,遇水架桥,继续将改革开放进行到底。

4月14日,《中共中央国务院关于支持海南全面深化改革开放的指导意见》正式发布,以海南为新标杆,中国向世界展现了新起点上全面深化改革开放的新蓝图。

几天后,《中共中央国务院关于对(河北雄安新区规划纲要)的批复》公布,向世界描绘了雄安新区的美好蓝图。

举目望去,神州大地,一轮新的改革开放春潮澎湃激荡,气象万千!

国企国资、垄断行业、产权保护、财税金融、乡村振兴、社会保障……一系列关键领域改革向深水区推进,新起点上中国用实际行动昭示更坚定的改革



## 7月1日起我国将相当幅度降低汽车进口关税 整车降税幅度最高40%

新华社北京5月22日电(记者 韩洁 郝琼源)国务院关税税则委员会22日发布公告,经国务院批准,自2018年7月1日起,将税率分别为25%、20%的汽车整车关税降至15%,降幅幅度分别为40%、25%;将税率分别为8%、10%、15%、20%、25%的汽车零部件关税降至6%,平均降幅幅度46%。

财政部有关负责人表示,我国维护多边贸易体制,此次降低汽车进口关税是我国进一步扩大改革开放的重大举措。降税后,我国汽车整车平均税率13.8%,零部件平均税率6%,符合我国汽车产业实际。

这位负责人说,相当幅度降低汽车进口关税,将有利于推动供给侧结构性改革,促进汽车产业结构调整和转型升级,引导汽车产品提质增效,丰富国内市场供给,满足人民群众多样化需求,给国内消费者带来更丰富更实惠的消费体验。

日报云阅读

扫二维码,看有关负责人就降低汽车进口关税答记者问

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/860723>



## 世界最大跨度 钢箱桁架推力式拱桥主拱成功合龙

5月22日,由中铁大桥局承建的世界最大跨度钢箱桁架推力式拱桥——香溪长江大桥主拱成功合龙。香溪长江大桥是三峡移民后续工作的重大项目之一,位于三峡库区湖北省秭归县内,桥梁全长883.2米,主跨531.2米,桥面宽32.3米,为一跨过江、双向四车道公路桥。(新华社发)

## 美媒称中美已就解决 中兴问题达成一致

据新华社华盛顿5月21日电(记者 朱东阳 高攀)《华尔街日报》21日报道,中美两国就解决中兴通讯公司问题的路径达成一致。

该报援引知情人士的话称,相关细节还在敲定中,一旦达成协议,特朗普政府将解除对中兴向美国企业采购产品的禁令。

知情人士还称,美方解除禁令尚需通过国家安全审核。



## 马来西亚前总理牵涉贪腐案接受调查

5月22日,在马来西亚行政首都普特拉贾亚,马来西亚前总理纳吉布来到反腐委员会接受调查。马来西亚政府21日设立工作组,调查前总理纳吉布牵涉的贪腐案。(新华社/美联)

## 中科院新研究发现 野生娃娃鱼分多个物种

列入国际极度濒危物种的中国大鲵,长期以来被认为是1个物种,但中国科学院昆明动物研究所领衔的一支国际研究团队应用简化基因组技术,近日发现中国大鲵其实包含5个至8个物种。记者从中科院了解到,这一发现对中国大鲵的针对性保护具有重大指引作用,国际学术杂志《当代生物学》北京时间5月22日在线发表这一成果。

中国大鲵俗称“娃娃鱼”,为我国特有珍稀野生动物,也是世界现存两栖类中体型最大的物种,体长可达2米。中国大鲵的起源能追溯到侏罗纪时代,具有极高的进化独特性,堪称“水中大熊猫”。(新华社发)

